

资讯

山西省陵川县平城镇
巩固衔接劲头不松
迎检备考提质增效

随着巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的不断深入,山西省陵川县平城镇党委、政府坚持高位统筹,积极动员全体镇村干部,以临考姿态自我加压、主动出击迅速行动,把巩固衔接工作抓在平时、落在日常,充分用好交卷前“十五分钟”,全方位、高质量迎检备考。



抽查,做到村情户情和基础政策理论“一口清”。

环境整治开足马力。一方面各村针对前期检查发现的村内环境卫生、重点户户貌等方面的问题,安排专人进行清扫、整理;另一方面各村对环境卫生进行回头看,对村主干道两侧的杂草、白色垃圾、堆积物以及犄角旮旯生活垃圾和田间秸秆等视觉“模块儿”进行清理,全力提升和巩固环境整治成效,做到环境卫生“一眼净”。

走访入户拉家常
干群沟通服务“一站到底”

为了进一步提升群众的满意度,镇党委主要领导、两委干部、驻村工作队,三方联动,深入各村走访监测户、脱贫户等重点人群,主动进家门、唠家常、讲政策、算收入,深入查看“两不愁三保障”和饮水安全情况,详细询问相关政策享受情况,尤其针对部分因病、因灾导致家庭突发困难的群众,及时送上镇党委、政府的关爱,了解针对性帮扶措施的落实情况,送上“领导服务小卡片”,畅通民意反映渠道,为特殊群体提供精准服务,确保巩固衔接工作“一站到底”,切实提升群众满意度和帮扶成效。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的第一落脚点在人民群众满意度的不断提升、生活幸福感的不断提质。平城镇将继续坚持做实做细巩固衔接各项工作,夯实防返贫监测帮扶基础,牢牢守住不发生规模性返贫底线,把工作抓在常态,标准不能降、措施不断档、力度不减弱,凝聚全体镇村干部合力,在接下来的省市各级考核中交出一份满意答卷。

(张莉文/图)

安排部署再动员
考前思想之弦“一刻不松”

想和行动统一到考核评估迎检备考工作中。

基础工作抓常态
专项业务推进“一环不落”

基础资料动态完善。对照推磨式考核和上级检查下发的资料清单和多轮次检查督导发现的问题,各村包村干部继续下沉到村,做好巩固衔接基础资料的整理工作,确保资料内容全面、分类条理、数据真实,两委主干、包村干部对资料所处位置“心知肚明”,随时要、随时有,并且找的准、找的全,做到资料档案“一门清”。

访谈知识入脑入心。各村两委主干、工作队队长,持续加强对巩固衔接应知应会政策理论知识、村情户情的熟悉程度,包片领导、片长抓好督导检查,深入各村随机

为确保巩固衔接工作基础再夯实、质效再提升,平城镇全体镇村干部保持全员在岗,主要领导暗访督导、包片领导统筹调度、包村干部下沉到村、驻村队伍扎根驻守,凝聚干群合力,把巩固衔接工作作为当前的中心工作抓在手上、奋力推进。多次召开党政领导会、工作安排部署动员会、专项联络员调度会等,由分管领导对分管领域内的巩固衔接相关工作进行“最后”自查并完善资料台账上交镇乡村振兴办,包村人员协助各村、各工作队,对备考后期的基础资料完善、访谈、村容户貌整治等工作进行再次重点强调,把好“面子关”,守好“里子底”,压实工作责任,把全镇广大党员干部思

山东青岛西海岸新区泊里镇:
喜领新房钥匙
日子越过越美

2023年10月底,山东省青岛市西海岸新区泊里镇赢丰慧苑安置区举行交房仪式,居民们喜气洋洋地领到了新房钥匙。赢丰慧苑安置区项目位于泊里二路以北、泊里一路以南、中心路以西、志翔路以东。该项目于2021年4月开工,占地面积126亩,共建设住宅房屋22栋,配备安置房1177套,涉及安置丰台、小庄、营上3个村庄的784户、2586名居民。泊里镇科学、严谨、高效地开展各项工作,保障居民们早日乔迁新居。

高效顺利办手续

在交房仪式现场,泊里镇成立了审核组、签约组、收费组、发放组,保障钥匙领取工作有序开展。“审核组工作人员核对分房者的信息,确认无误后留取身份证复印件,发放入住手续流转单。随后,居民持社区签字的入住手续流转单去签约窗口签署相关文件,再持入住手续流转单到收费窗口缴纳装修押金。最后,居民到发放窗口领取钥匙、门禁卡、燃气报警器、收楼验收保修单,交接物品签收单等。”泊里镇规划建设办公室副主任肖美贞介绍。

“住上了楼房,心里特别高兴。新房配备电梯,对我们老年人来说上下楼太方便了!”前来领钥匙的居民盛仕华开心地说,以后老人们可以经常聚在一起到楼下散步、聊天,开启新的生活。

“这里环境干净卫生,冬天还有暖气,跟过去相比,生活更便捷了。”居民宋电霞表示,不仅如此,小区的绿化景观也美、房子采光也好,自己对新小区很满意。

全力以赴保交房

“为确保赢丰慧苑安置区按期交房回迁,项目管理单位和施工单位精心组织施工方案,科学合理安排施工进度,镇规建办加强现场调度,及时协调解决问题。”肖美贞说道。

为顺利完成赢丰慧苑安置区的回迁交房工作,泊里镇成立赢丰慧苑安置区交房工作领导小组,全镇各部门密切配合,全力以赴完成保交房工作。泊里镇规建办牵头成立了参建各方组成的验收小组,开展了三轮质量检查,督促施工单位进行点对点整改,并跟进整改进度,最大限度消除质量隐患;统筹协调各参建方,及时协调解决建设过程中出现的各类问题。泊里镇发展保障中心精心组织抓回迁分房方案,于10月10日-13日圆满完成赢丰慧苑安置区三个村的抓回迁选房工作,从而更好保障了此次交房的顺利进行。

打造文明新家园

从平房到楼房,从村民到居民,赢丰慧苑安置区改变了搬迁群众的生活方式、生活条件,让大家过上了更加幸福美好的生活。

赢丰慧苑安置区交房后由瑞源物业提供物业服务。“针对赢丰慧苑项目,我们根据村改居服务经验及项目特点,制订了专门的服务方案。”瑞源智慧产业集团智慧物业事业部副总经理陈岳红介绍,该集团全力保障保洁、保安及工程、绿化等基础物业服务高质量开展,积极推进党建引领红色物业发展,构建“党建+”融入式工作体系,与社区、镇相配合,靶向整治物业服务难题,全面提升社区治理效能。

赢丰慧苑安置区内设有100多平方米的广场供居民健身娱乐,此外还建有董家口幼儿园。“该幼儿园于2022年建成并启用,主要针对赢丰慧苑安置区以及周边村庄进行招生。把幼儿园建在居民家门口能更加方便孩子们入园。”志翔路社区党委书记董德荣介绍。2020年10月,泊里镇启动丰台、小庄、营上三个村的拆迁工作,当年年底便成立了志翔路社区,旨在更好地服务村民、做好回迁安置相关工作。

“为加快推进村民向居民转变,推动群众性精神文明建设健康有序发展,提高居民的整体素质和幸福指数,结合志翔路社区实际,我们在泊里镇党委政府领导下,经社区党委会研究制定了赢丰慧苑安置区星级文明家庭管理实施方案。”董德荣介绍,下一步就要开始实施星级文明家庭考评制管理,主要通过居民家庭成员日常表现进行全面、真实评价。该活动旨在进一步增强赢丰慧苑安置区居民的归属感,以“家风正、家教好、家庭美、邻里和谐、守规爱家”为着力点,以文明家庭建设为载体,以星级文明家庭考评制管理为手段,努力把赢丰慧苑安置区建设成为“团结和谐、生产发展、生活富裕、乡风文明、环境整洁、管理民主”的现代文明社区。

(丁霞)

山西省昔阳县静阳村:“小积分”兑出“大文明”



近日,山西省昔阳县东冶头镇静阳村开展爱心小屋积分兑换活动。村民们通过参与志愿服务活动、评选“美丽庭院”等多种方式获取积分,凭借积分可在爱心小屋兑换日

常生活用品。

在爱心小屋内,村民们根据自己的积分挑选着相应的物品,工作人员认真核实登记,活动现场热闹非凡。据了解,159名村民凭借积分顺利兑换到了

凳子、饭盒、洗衣液、拖把等物品。

下一步,东冶头镇静阳村将不断完善积分兑换制度,引导更多村民积极参与志愿服务活动,助力乡村振兴。

郝卫萍 振华 摄影报道